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Aanleiding

Op 17 juli jl. heeft lid Westerveld (GroenLinks/PvdA) schriftelijke vragen gesteld

over het leerlingenvervoer en Samen naar School-klassen. Deze nota dient ter

ondertekening van de brief met de beantwoording.

Geadviseerd besluit

U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording.

Kernpunten

Leerlingenvervoer

·       Het leerlingenvervoer staat onder druk. Steeds meer gemeenten maken

werk van het leerlingenvervoer: gemeenten passen hun lokale

verordeningen aan, zoeken alternatieve vervoersopties en monitoren het

leerlingenvervoer beter dan voorheen. Dat is sterk verbeterd sinds het

vragenuur over leerlingenvervoer van 17 oktober 2023 (zie onder

‘toelichting’).

·        De problemen in leerlingenvervoer staan niet op zichzelf en zijn onderdeel

van krapte in het bredere doelgroepenvervoer. Daarom wordt gewerkt

aan de verbeteragenda doelgroepenvervoer. Onderdeel van deze agenda

is de beschikbaarheid van chauffeurs en het verbeteren van de

aanbesteding en het contractmanagement, verbeteringen die u ook

noemde in het vragenuur van 17 oktober 2023.

·       Gemeenten zijn verantwoordelijk voor de bekostiging en uitvoering van

het leerlingenvervoer. Het is aan het ministerie van OCW om de

uitvoering te volgen en kaders te scheppen. Als staatssecretaris kunt u

niet ingrijpen in de uitvoering van het leerlingenvervoer. Wel kunnen

problemen in de uitvoering ertoe nopen om de kaders aan te passen dan

wel de opdracht vanuit de wet aan te scherpen.

·       U gaat in gesprek met de VNG, LBVSO en Ouders & Onderwijs over het

leerlingenvervoer, zoals toegezegd in het debat passend onderwijs van 20

mei jl. Onderdeel van dit gesprek is om te verkennen wat iedereen meer

kan doen vanuit zijn rol en verantwoordelijkheid.

Samen naar School-klassen (SNS-klassen)1
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1
 Een SNS-klas is een aangepast klaslokaal voor kinderen met een beperking binnen of vlakbij een

reguliere school (in de buurt).
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·        Er is geen overzicht van SNS-klassen omdat SNS-klassen niet hoeven te

worden geregistreerd.

·       Om partijen te ondersteunen is in samenspraak met het veld een handreiking

ontwikkeld voor SNS-klassen in het primair onderwijs. Ook worden

initiatiefnemers mede met subsidie van OCW ondersteund door bijvoorbeeld

de Nederlandse Stichting van het Gehandicapte Kind. Op dit moment wordt er

met het veld bezien wat er nodig is voor het opzetten van meer SNS-klassen

in het voortgezet onderwijs.

Toelichting

Bijlage: interview voorzitter KNV

In de Kamervragen wordt verwezen naar een interview met de voorzitter van de

KNV Fred Teeven over het leerlingenvervoer. Het interview is te vinden in de

bijlage van deze nota.

Politieke context

·        In de Kamervragen wordt verwe zen naar het vragenuur van 17 oktober 2023

over het leerlingenvervoer. In het vragenuur gaf u onder meer het volgende

aan:

o   Gemeenten zijn verantwoordelijk voor de uitvoering van het

leerlingenvervoer. De VNG ondersteunt gemeenten hierbij.

o    Het tempo van verbeteringen ligt te laag. U bent daarom in gesprek

gegaan met de VNG om de VNG aan te sporen vaart te houden.

o    Het leerlingenvervoer is onderdeel van het doelgroepenvervoer.

Oplossingen voor het leerlingenvervoer moeten worden gezocht in

samenhang met overig doelgroepenvervoer. Daarom wordt er een

verbeteragenda doelgroepenvervoer opgesteld (de Kamer is er later

dat jaar over geïnformeerd).

o    Verbeteringen liggen onder meer in het aanbrengen van

volgtijdelijkheid in het doelgroepenvervoer, waarbij kan worden

gekozen om leerlingenvervoer voorrang te geven op Wmo-vervoer,

het slimmer uitbesteden van de vervoersopdrachten en het

leerlingenvervoer en het aantrekken van meer chauffeurs.

·        In oktober 2024 heeft u , mede naar aanleiding van een peiling onder scholen

naar de ervaringen met het leerlingenvervoer, een brief aan de VNG

verstuurd. In de brief heeft u de VNG gevraagd om gemeenten aan te spreken

op hun verantwoordelijkheid om het leerlingenvervoer goed te organiseren en

gemeenten actief te ondersteunen.


